
cours 13

2.1POLYNÔMES
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Dans un polynôme
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Faites les exercices suivants

p.44 # 1 à 4
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(7x3 + 2x2 + 3x� 1)� (3x3 � 4x2 + x� 4)
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Soustraction de polynômes

La soustraction de polynôme se fait essentiellement de la même 
manière que la somme à la différence qu’on doit commencer par 

distribuer le moins sur le polynôme soustrait.
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(7x3 + 2x2 + 3x� 1)� (3x3 � 4x2 + x� 4)
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Faites les exercices suivants

p.48 # 1 et 2
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= 8x(3x� 5) + 2(3x� 5)
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= 8x(3x� 5) + 2(3x� 5)

= 8x · 3x� 8x · 5 + 2 · 3x� 2 · 5
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Pour faire une multiplication de polynôme, il suffit de faire des 
distributions à répétition.

(8x+ 2)(3x� 5)

= 8x(3x� 5) + 2(3x� 5)

= 8x · 3x� 8x · 5 + 2 · 3x� 2 · 5



Multiplication de polynômes
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Pour faire une multiplication de polynôme, il suffit de faire des 
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= 8x(3x� 5) + 2(3x� 5)

= 8x · 3x� 8x · 5 + 2 · 3x� 2 · 5
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Pour faire une multiplication de polynôme, il suffit de faire des 
distributions à répétition.

(8x+ 2)(3x� 5)

= 8x(3x� 5) + 2(3x� 5)

= 8x · 3x� 8x · 5 + 2 · 3x� 2 · 5
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Pour faire une multiplication de polynôme, il suffit de faire des 
distributions à répétition.

(8x+ 2)(3x� 5)

= 8x(3x� 5) + 2(3x� 5)

= 8x · 3x� 8x · 5 + 2 · 3x� 2 · 5

= 24x2 � 40x+ 6x� 10
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= 8x · 3x� 8x · 5 + 2 · 3x� 2 · 5
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Exemple (8x+ 2)(3x� 5)

= 8x · 3x� 8x · 5 + 2 · 3x� 2 · 5

= 24x2 � 34x� 10

Exemple (�5x4 + 2x2 � 7)(4x2 � 3x)

= 4x2(�5x4 + 2x2 � 7)� 3x(�5x4 + 2x2 � 7)

= �20x6 + 8x4 � 28x2 � (�15x5 + 6x3 � 21x)

= �20x6 + 8x4 � 28x2 + 15x5 � 6x3 + 21x



Exemple (8x+ 2)(3x� 5)

= 8x · 3x� 8x · 5 + 2 · 3x� 2 · 5

= 24x2 � 34x� 10

Exemple (�5x4 + 2x2 � 7)(4x2 � 3x)

= 4x2(�5x4 + 2x2 � 7)� 3x(�5x4 + 2x2 � 7)

= �20x6 + 8x4 � 28x2 � (�15x5 + 6x3 � 21x)

= �20x6 + 8x4 � 28x2 + 15x5 � 6x3 + 21x

= �20x6 + 15x5 + 8x4 � 6x3 � 28x2 + 21x
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Exemple (x+ 3)(2x3 � 1)(3x2 + x)

= (2x4 � x+ 6x3 � 3)(3x2 + x)
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= (2x4 � x+ 6x3 � 3)(3x2 + x)

= 3x2(2x4 � x+ 6x3 � 3) + x(2x4 � x+ 6x3 � 3)



Exemple (x+ 3)(2x3 � 1)(3x2 + x)

= (2x4 � x+ 6x3 � 3)(3x2 + x)

= 3x2(2x4 � x+ 6x3 � 3) + x(2x4 � x+ 6x3 � 3)

= (6x6 � 3x3 + 18x5 � 9x2) + (2x5 � x
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= (2x4 � x+ 6x3 � 3)(3x2 + x)

= 3x2(2x4 � x+ 6x3 � 3) + x(2x4 � x+ 6x3 � 3)

= (6x6 � 3x3 + 18x5 � 9x2) + (2x5 � x

2 + 6x4 � 3x)

= 6x6 + (18 + 2)x5 + 6x4 � 3x3 + (�9� 1)x2 � 3x



Exemple (x+ 3)(2x3 � 1)(3x2 + x)

= (2x4 � x+ 6x3 � 3)(3x2 + x)

= 3x2(2x4 � x+ 6x3 � 3) + x(2x4 � x+ 6x3 � 3)

= (6x6 � 3x3 + 18x5 � 9x2) + (2x5 � x

2 + 6x4 � 3x)

= 6x6 + (18 + 2)x5 + 6x4 � 3x3 + (�9� 1)x2 � 3x

= 6x6 + 20x5 + 6x4 � 3x3 � 10x2 � 3x



Faites les exercices suivants

p.50 # 1 et 2



Devoir: p.56 # 1 à 12


